

# 习近平向台湾列车出轨事故遇难同胞表示哀悼

据新华社电 中共中央总书记习近平对4月2日台湾列车出轨造成重大人员伤亡事故高度关切,并向遇难同胞表示深切的哀悼,向遇难者家属及受伤同胞表示诚挚的慰问,祝愿伤者早日康复。

## 全省加强基层党组织建设工作会议召开

# 扎实实施新一轮党的基层组织建设三年行动计划 推动全省基层党组织全面进步全面过硬

李希马兴瑞王伟中出席会议

**新快报讯** 4月1日,全省加强基层党组织建设工作会议在广州召开。会议的主要任务是,深入学习贯彻习近平总书记关于加强基层党组织建设的重要论述精神,总结我省基层党建三年行动计划落实情况,研究部署实施新一轮三年行动计划工作。省委书记李希出席会议并讲话,省委副书记、省长马兴瑞主持会议,省委副书记、深圳市委书记王伟中出席会议。

李希充分肯定基层党建三年行动计划实施以来,全省上下深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,推动全省基层党建工作取得新成效、展现新气象,为全省改革发展大局提供了扎实的组织基础保障。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强基层党组织建设的重要论述精神,充分认识新形势下加强基层党建的重大意义,进一步增强做好基层党建工作的责任感使命感紧迫感。一要深刻认识加强基层党组织建设是做到“两个维护”,打通贯彻落实总书记、党中央决策部署“最后一公里”的必然要求,始终坚持大抓基层的鲜明导向,进一步把各领域基层党组织建设成为实现党的领导的坚强战斗堡垒,更好团结带领广大人民群众,奋力推动习近平新时代中国特色社会主义思想在广东大地落地生根、结出丰硕成果。二要深刻认识加强基层党组织建设,是汲取党的历史经验,进一步完善上下贯通、执行有力的组织体系的必然要求,按照总

书记、党中央的部署,改进和创新基层党组织工作思路、内容、方式,不断拓展党的工作领域,使党的领导、党的工作、党组织的作用更有效覆盖社会各个领域。三要深刻认识加强基层党组织建设是践行党的根本宗旨,密切党与群众血肉联系的必然要求,继续下大力气抓好基层党组织建设,更好把总书记、党中央的亲切关怀落到实处,把基层群众的呼声和意愿反映上来,始终同人民群众紧紧联系在一起,风雨同舟、同甘共苦。四要深刻认识加强基层党组织建设是带领群众听党话跟党走、巩固党的执政根基的必然要求,把抓基层打基础作为长远之计和固本之策,推动基层党组织更好担负起组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众职责。五要深刻认识加强基层党组织建设,是推动广东在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌的必然要求,立足战略和全局,把基层党组织建设作为重要任务来抓,以每一个基层党组织的坚强有力,以每一个基层党组织的工作业绩,推动广东各项工作落地落实。

李希强调,要聚焦重点抓住关键,扎实实施新一轮三年行动计划,把全省基层党组织锻造得更加坚强有力。一要聚焦思想引领,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为基层党组织建设的政治任务,推动基层党组织和党员干部进一步增强学习的自觉性坚定性,形成常态化制度化安

排,提高针对性实效性,更加自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作。二要聚焦政治建设,推动基层形成风清气正的政治生态。坚持旗帜鲜明讲政治,把党内政治生活全面规范到基层,把先进党内政治文化牢牢根植到基层。三要聚焦增强政治功能和组织力,统筹推进各领域基层党组织建设。以整顿推进整县提升为牵引,进一步夯实农村基层基础;以整区提升示范引领为抓手,提升城市基层党建整体效应;以完善体制机制为重点,推动机关企事业单位党组织充分发挥作用;以在有形覆盖基础上推进有效覆盖为目标,提高两新组织党建质量,不断完善各领域基层党组织发挥领导作用机制,巩固发展党的政治优势和组织优势。四要聚焦提升队伍战斗力,全面加强基层党员干部队伍建设。注重提质强队伍,突出能力建设长才干,深化正风反腐树正气,加强激励保障鼓干劲,努力造就一支忠诚干净担当的高素质干部队伍。五要聚焦重大任务落实,推动基层党建和中心工作深度融合。坚持抓党建促乡村振兴、引领基层治理、更好服务群众造福群众,凝心聚力落实“1+1+9”工作部署,以高质量党建推动高质量发展。

李希强调,要切实加强组织领导,扎实推动基层党组织建设各项任务落地见效。一要压实工作责任。各级党委(党组)要落实主体责任,研究制定新一轮三年行动计划实施方案和年度基层党建任务清单。党委(党组)书记要扛起主责、抓好

主业、当好主角,充分发挥示范带头、推动落实的作用。各部门要协同配合,加强基层基础保障,推动形成齐抓共管的基层党建工作格局。二要强化制度落实。认真抓好党内法规制度的学习贯彻落实,强化制度执行力,维护制度的严肃性和权威性。三要加强分类指导。充分考虑地区、城乡和领域差别,结合基层党组织具体特点、功能定位和职责任务,分类施策、分类推进,全面提升基层党建工作水平。四要力戒形式主义,切实为基层松绑减负。

会上播放了广东省实施基层党建三年行动计划(2018—2020年)回顾专题片。省委常委、组织部部长张义珍就《广东省加强党的基层组织建设三年行动计划(2021—2023年)》作说明,佛山市顺德区委、广州市白云区大源街道党工委、清远英德市连江口镇连樟村党总支、省卫生健康委直属机关党委、深圳市南山区深圳湾创业广场党群服务中心等单位作交流发言。

会议以电视电话会议形式开至各市县。省领导张硕辅、宋福龙、张福海、叶贞琴、陈建文、张虎,省法院、省检察院主要负责同志,省委有关部、省直有关单位、省有关人民团体、高等院校、省属企业、中直驻粤有关单位主要负责同志,省属行业党委主要负责同志,各地级以上市、县(市、区)、乡镇(街道)党政主要负责同志参加会议。

(徐林 岳宗)

## 蒙古国采购的首批中国新冠疫苗运抵乌兰巴托

**据新华社电** 蒙古国政府采购的首批中国新冠疫苗2日晚运抵首都乌兰巴托,当晚在成吉思汗国际机场举行交接仪式。

蒙古国外交部长巴特策策格在交接仪式上致辞说,在蒙古国抗疫严峻时期,中国先是无偿援助蒙方疫苗,为蒙古国重点人群疫苗接种工作提供有力支持。此次,中方又在短时间内提供蒙方所购的首批中国疫苗,助力蒙古国抗疫和恢复经济,蒙方对此表示衷心感谢。

中国驻蒙古国大使柴文睿在交接仪式上表示,新冠疫情发生以来,中蒙两国守望相助、携手抗疫。他说,中方及时回应蒙方紧急需求,不仅率先向蒙提供疫苗援助,而且优先考虑和协助蒙方采购疫苗,充分体现中蒙友好和中方对发展中蒙关系的高度重视。中国疫苗的安全性、有效性得到蒙民众广泛认可。中方愿继续同蒙方共同努力,加强双方联防联控,共同夺取抗击疫情的最终胜利。

此前,由中国政府和中国人民解放军援助的新冠疫苗2月22日运抵乌兰巴托。

蒙古国卫生部3日发布的数据显示,2日11时至3日零时,该国新增新冠确诊病例271例,累计确诊9598例;新增死亡病例1例,累计死亡15例。为遏制疫情,蒙古国计划为60%的人口接种新冠疫苗。截至4月3日,已有33.6万人接种。

## 格鲁吉亚从中国采购的首批新冠疫苗运抵首都



**据新华社电** 格鲁吉亚政府从中国采购的首批由国药集团生产的新冠疫苗3日运抵首都第比利斯。

格鲁吉亚卫生部第一副部长加布尼娅当天对媒体表示,格鲁吉亚采购的这款中国新冠疫苗目前已在数十个国家接种,该疫苗已被证明安全有效。

3月13日,格鲁吉亚通过世界卫生组织主导的“新

冠肺炎疫苗实施计划”收到4.32万剂新冠疫苗,3月15日正式启动全国新冠疫苗接种工作。为遏制疫情,格鲁吉亚政府计划2021年内为60%的人口接种新冠疫苗。

根据格鲁吉亚政府防控新冠疫情网站3日公布的数据,该国累计确诊新冠病例283369例,累计死亡3804例。